
Verifica di recupero contenuti cap. 1-6
1.1 Titolo paragrafo


 Test intermedio

 (capp. 1-6)
1. Il carato è un’unità di misura della massa di gemme e metalli preziosi che vale 200 mg. Calcola quante moli di atomi di C vi sono in un diamante di 2,3 carati.

2. La reazione di 0,569 g di stagno (MM = 118,71 g mol–1) con 2,434 g di iodio (MM = 126,90 g mol–1) forma un composto. Determina la formula empirica.

3. Quanti grammi di NaOH (MM = 40,00 g mol–1) sono contenuti in 5 L di una soluzione di NaOH 0,1010 M?

4. Calcola quanti millilitri di una soluzione 0,268 M di HNO3 si devono aggiungere a 500 mL di una soluzione 0,500 M dello stesso acido, per ottenere una soluzione 0,440 M.

5. Calcola quale volume di soluzione di HNO3 (MM = 63,01 g mol–1) al 63% in peso, densità 1,38 g mL–1, si deve diluire con acqua per ottenere 500 mL di una soluzione di HNO3 0,500 M.

6. Bilancia le seguenti equazioni di reazione:

a.
HgCl2 + KI  K2 [HgI4] + KCl

b.
Mg(NH4)AsO4  NH3 + H2O + Mg2As2O7
c.
FeCl3 + BaCO3 + H2O  Fe(OH)3 + BaCl2 + CO2
d.
Na2B4O7 + HCl + H2O  H3BO3 + NaCl
7. La silice del vetro reagisce con acido fluoridrico secondo la seguente equazione di reazione: 

SiO2 + 6 HF  H2SiF6 + 2 H2O

Calcola:
a.
I grammi di SiO2 (MM = 60,09 g  mol–1) che reagiscono con 0,240 mol di HF;

b.
le moli di H2O prodotte dalla reazione di 10,0 g SiO2 con 100 mL di una soluzione 12,0 M di HF.

8. Determina qual è il reagente limitante quando si fanno reagire 27,3 g di O2 (MM = 32,00 g mol–1) con 4 g di butano (MM = 58,12 g mol–1) nella reazione (da bilanciare):


C4H10 + O2  CO2 + H2O 
9. Determina il reagente limitante quando si fanno reagire 30,0 mL di soluzione 0,018 M di SnCl2 con 20,0 mL di una soluzione 0,014 M di AuCl3 secondo la reazione: 

3 SnCl2 + 2 AuCl3  3 SnCl4 + 2 Au
10. Quanti millilitri di una soluzione di H2SO4 0,010 N sono necessari per reagire completamente con 20,0 mL di una soluzione di Ca(OH)2 0,014 M? (Nella reazione si formano CaSO4 e acqua.)
Valutazione: 1 punto per ogni problema risolto correttamente
Voto: punteggio ottenuto nella valutazione _____
Risposte
1.
0,0383 mol
2.
SnI4
3.
20,2 g
4.
174 mL
5.
 18 mL
6.
a. HgCl2 + 4 Kl  K2 [HgI4] + 2 KCl

  b. 2 Mg(NH4)AsO4  2 NH3 + H2O + Mg2As2O7
   
c. 2 FeCl3 + 3 BaCO3 + 3 H2O  2 Fe(OH)3 + 3 BaCl2 + 3 CO2
   
d. Na2B4O7 + 2 HCl + 5 H2O  4 H3BO3 + 2 NaCl
7. 
a. 2,40 g SiO2; b. 0,333 mol H2O
8.
nr C4H10 = 0,069 (reagente limitante); nr O2 = 0,13
9.
nr SnCl2 = 1,8  10–4; nr AuCl3 = 1,4  10–4 (reagente limitante)
10. 56 mL
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